

乡村记事

我爱我家

贴心的“师傅”

□庄小艳

人们都说：夫妻搭配，干啥都累。夫妻一起打牌、跳舞、开车什么的，肯定会闹不愉快。我开车是跟我老公学的，完全颠覆了这套理论。

老公教我开车时，我们正在热恋。他先绘声绘色地讲自己在部队考驾照时如何严格，如果操作不当就会被教官用皮带打手，然后他不厌其烦地教我，以显示与教官的天壤之别。我每次启动车时不能很好地踩放离合器，使得汽车走走停停，我能看出他早就气急败坏了，但硬憋着不发作，脸上堆着坏坏的笑说：“要想会，跟师傅睡。”气得我嗔怒着去追打他。

后来，我学会了开车，但只要和老公同行，他很少让我驾驶。有了孩子后，老公甚至严禁我开车载着宝贝儿子出门，不管他有多忙多累都心甘情愿地充当我们的驾驶员，我也懒得劳心费力。停车是我最怕的事情，有老公开车，我什么都不用考虑，只要坐上车直奔目的地就行。

虽然我不常开车，但每次开车都让老公记忆深刻，比如他喝醉了酒，比如他心里有点儿烦，比如我凌晨三点开车去火车站接他。老公一感动，便心甘情愿地听我调遣，我说准备用车，他就提前检修、洗车、加油，恭候我坐进车里，然后站在车旁叮咛：“开车一定要小心啊！”

我认为，一个幸福的家庭，除了有房、有车、有存款，还要有一个贴心的爱人。

啼笑皆非

丢东西

□华巧玲

傍晚，我在楼下花园的凉凳上坐了一会儿，喝了一瓶可乐便起身离开。

刚走了没几步，就感觉身后有人拉我的衣服，我回头一看，是刚才坐在我旁边的小男孩儿。小男孩儿羞涩地说：“阿姨，您丢东西了。”

“什么？”我摸摸口袋，下楼的时候没带钱啊，于是笑着对小男孩儿说，“小朋友，你认错人了，阿姨没丢东西。”

小男孩儿固执地摇摇头：“不，阿姨，就是您丢的东西，我看见了。”

我更纳闷儿了，下楼的时候，除了拿着一瓶可乐，我什么也没拿啊！

只见小男孩儿拿出身后的可乐瓶子：“喏，阿姨，这就是您丢的东西。”

我羞红了脸，接过瓶子，尴尬地说：“谢谢你，阿姨以后再也不丢东西了。”

失踪的礼金

□陈爱玲

前些日子，堂弟结婚。婚宴过后，账房先生核实完礼金数目后，连同礼单一起交到婶婶手里。婶婶接过来随手把礼单放进抽屉里，把礼金放在一个妥善的地方保存，又招呼客人去了。

等送走客人，把院子收拾干净，已是午夜时分。婶婶睡意全无，兴奋地拿出礼单让叔叔看，并转身去拿礼金。“咦，礼金怎么没了？”婶婶大惊失色。

婶婶的每一根神经都紧绷起来，她把能找的地方全都找了个遍，泪水似泉水涌出，她无力地坐在沙发上，白天的一幕幕像电影一样回放——张三来这屋取过红纸、李四来搬过板凳、王五来拿过饮料……

“哭啥呢？是我把钱给采购员

进货去了！”身为私企老板的叔叔边看礼单边说，“明天一早他要出差，当时没顾上和你说。”

“你咋不早说？！”“不等我说你就哭起来了。”叔叔答道。婶婶止住了泪水，当然对叔叔少不了一番抱怨。

在农村，伏天晾晒棉被已经形成习惯，婶婶也不例外。那一天，当婶婶憋足了劲儿把最后一床被子搭到晾衣绳上时，哗啦啦，钞票天女散花般飘落一地。婶婶瞪大了眼睛，惊呆了。猛然间她想起来：当时为保险起见，她把礼金塞到了被子里，过后竟然忘记了地方，真是老糊涂了！

瞬间，我明白了叔叔善意的谎言。



凡人小记

美美理发师

□张雪香

单位对面新开了一家理发店，很小。

她是店老板，也是唯一的理发师。她头上扎着马尾辫，脸上永远挂着甜美的笑容，虽然三十几岁了，但看上去像个快乐的小姑娘。

店虽然小，但是回头客很多，她常常忙得团团转。不过，她总把自己收拾得漂漂亮亮的，她一边挥舞着剪刀，一边快乐地与顾客唠嗑。

后来，去的次数多了，我惊奇地发现小店在悄悄地发生着变化，十几平方米的小屋里养起了花草草，吊兰舒展着叶子，绿萝垂下了枝叶，还有些不知名的水生植物在硕大的玻璃缸里摇曳，

缸里还游动着一群小金鱼，整个屋子显得生机盎然。一个整日为生计忙得像陀螺一样的人，竟然还有心思打理这些花草草。

更让我惊奇的是，我在店里的小方桌上看到一幅油彩未干的油画，浓墨重彩，已见功夫。果然是她画的！我环顾四周，小桌边不知何时放置了一个小小的书架，上面林立着各种画册，《速写》《水粉》《名画欣赏》不一而足。这些画册都价格不菲，她舍得用自己微薄的收入来怡养性情、扮美生活，我不禁对她肃然起敬了！

一个人的生活有没有光彩，日子过得有没有滋味，与金钱无关，与权势无关，与地位无关，只与是否有一颗爱美之心有关！

市井写真

回报

□杨爻

玉得了胆结石，做微创手术不太成功，后来胆被切除了，之后，玉一吃过饭就往厕所跑。玉曾找中医调理，但没什么效果，索性不理，如此，七八年后，玉已习惯。

一日，玉从小区门口过，一个头发花白佝偻着身躯的老翁正蹲在路边叫卖小米，两大袋子小米放在一旁。老翁满头大汗，声音嘶哑，小区里人来人往，却没有一个人上前。

玉动了恻隐之心，觉得老翁这么大年纪了可真不容易！她上前看了看小米，质量不错，价格也算公道，就买了20斤拿回家。

玉正在家里做饭，爱人回来了，肩上扛着东西，玉一看，竟然也是小米！爱人说在小区门口买的，20斤，老先生不容易。

时值夏日，40斤小米可不少，他们家早喝小米粥晚也喝小米粥，整整喝了两个月，总算把小米吃完了。

小米还没有吃完，玉惊奇地发现：自己一吃过饭就往厕所跑的老毛病没有了！

老中医说，是连续两个月的小米粥把玉的肠胃彻底调理过来了！

此后，玉的老毛病再未发作过。

五味人生

别样的幸福

□杨鲜红

我在东升一小工作已经十几年了，每年的生日，我都会像全校所有老师一样收到一份珍贵的礼物：一句真诚的祝福和一个大大的生日蛋糕。这礼物来自校长，它让我们体验到了一种别样的幸福。

其实，十几年来，属于我的蛋糕我一个都没有留给自己享用。因为我父亲的生日跟我的生日离得很近，只比我早11天，所以每年到父亲的生日时，我都提前把蛋糕取出来孝敬他老人家，并告诉他这是校长亲自订的。全家人都会感受这蛋糕的非凡意义，在感动中品尝这个蛋糕。

3年前，我的父亲去世了。生日蛋糕我仍然舍不得自己享用。于是，我又提前一个月取出来，给我的叔叔拿去，让他同我们一起体会这种不一样的幸福。

值得一提的是，近两年，在每位老师过生日那天，学校都会委托花店送来鲜花。我过生日那天，当我怀抱着一大束娇艳的鲜花走在路上时，路人都投来了羡慕的目光，我的心里充满了喜悦和幸福。

回到家里，我把整束鲜花插在一个大大的花瓶里，放在客厅的茶几上，每天一进门看到它心情就格外舒畅。没想到一个月过去了，在我和女儿的精心呵护下，花儿还是那么娇艳。一个半月后，花儿彻底枯萎了，可我仍不舍得扔，将它移到阳台上，保存了好长时间……